



提升文明环境  
深化“六度文明”

开发区文明创建在行动

## 落实消防安全责任 提升火灾防控能力

# 开发区开展一系列消防安全检查

本报记者 朱燕

为进一步做好夏季火灾防控工作,大力普及消防安全常识,提升火灾防控能力,开发区消防大队在近期采取了一系列行动。比如:联合社发局开展幼儿园消防安全检查,联合多部门对在工地开展消防安全检查,深入辖区重点单位开展消防室专项检查,深入邻里社区开展消防安全培训等。

在幼儿园检查中,检查人员采取不打招呼,直插现场的方式,深入辖区观澜幼儿园、云水幼儿园、学正幼儿园等进行检查。重点查看了园区内的消防设施、器材配备是否到位、是否完整好用;消防疏散通道、安全出口是否被占用、锁闭、封堵;楼梯、通道、宿舍是否设置铁栅栏等障碍物,是否影响安全疏散;消防安全管理制度是否健全并落实等情况。

针对检查中发现的问题,能当场整改的,检查人员要求负责人立即整改,对不能当场整改的,责令限期整改。同时还要求园区负责人加强师生消防宣传教育,提升自防自救能力。通过此次联合检查,及时消除一批火灾隐患,为学校师生创造良好的消防安全环境。

开发区消防大队联合区住建局、商务局、安监局等相关部门,深入辖区资产经营公司工地开展消防安全检查。期间,检查组人员在工地消防安全负责人的带领下,重点检查该工地是否依法取得行政许可,在建工地现场是否配备必要的消防设施和器材,是否制定消防安全制度、灭火和应急

疏散预案,消防车道是否畅通;工人宿舍与施工区是否分开;施工现场是否违章用火用电作业等情况,并对施工人员对消防知识掌握及灭火器的操作使用情况进行抽查。

针对检查中发现的问题,检查人员要求项目负责人限期整改,同时还要求施工方落实好工地用火、用电、用油、用气等安全管理,加强现场监督管理,确保工地消防安全。

为进一步规范辖区各单位消防室管理秩序,引导单位自觉加强消防控制室的规范管理,开发区大队还开展消防室检查行动。检查人员先后深入杭州顶园食品有限公司、宝龙二期、文海中学、观澜时代朗轩小区、世茂江滨峻景湾小区、宝龙云滨湾等10余家重点单位消防室进行专项检查。

此次检查,主要对消防室内的消防设施和值班人员基本情况,控制室设置是否符合消防技术标准要求,是否有明显标志;控制设备是否齐全,是否完好有效;消防室是否落实二十四小时值班制度;消防控制室值班操作人员是否经过消防专业考试合格,持证上岗等情况进行检查,同时现场测试值班操作人员使用设备功能的熟练程度。同时要求各单位严格落实消防安全责任制,加大日常检查及防火巡查力度,完善灭火和应急疏散预案,并定期组织开展消防宣传教育,切实增强消防安全意识。



工人正在拆除违建

## 清理小区卫生死角常态化 每个月末周五定为开发区“大扫除日”

为给社区居民创造一个干净整洁的环境,近日,下沙、白杨两街道各个社区组织人员开展卫生大扫除活动,清理社区卫生死角。

比如名都雅苑小区,物业工作人员对辖区内的小黄车进行集中清理。在清理过程中,工作人员对小区内的每个楼道口,电梯前室乱停乱放的自行车进行逐一清理,并将这些车辆运送至集中停放点。通过清理整治,改善了小区的公共环境,消除了潜在的安全隐患,得到居民的好评。

上沙社区则组织工作人员在锦湖家园内开展“倡导文明新风 共建美好家园”清洁大行动。本次活动以网格为单位,重点对室内楼道、地下室堆

放物进行集中清理及搬运,对室外卫生死角垃圾进行彻底清扫。

高沙社区则对辖区内的沿街商业绿化带、人行道、牛皮癣等进行彻底的清理工作;清扫路面垃圾,拔除杂草,处理干树枝,捡拾草坪内的杂物,清理卫生死角,搬运乱推乱放杂物等。

记者从卫计分局获悉,自6月末开始,每个月的月末周五被定为开发区“大扫除日”。卫计分局将积极发动广大居民参与大扫除,清除房前屋后的杂物垃圾,打造一个干净、卫生的生活及工作环境。

见习记者 谢春晖

通讯员 周芳芳 沈国华 傅燕芳 王国强 徐艺珍

## 白杨街道云水苑 97处违建被成功拆除

昨天,闷热的天气时不时大雨,在白杨街道云水苑小区内,4支工程队、80余名施工队员在小区单元楼楼顶忙得热火朝天。

“这是继金沙居、金沙学府之后,又一个集中拆违的小区。”白杨街道整治工作组的工作人员说,云水苑和隔壁的金沙学府小区一样,交付10余年来,不少居民在单元楼顶搭建阳光房、葡萄架等违法建筑,不仅影响美观,也带来不小的安全隐患。

6月21日,在完成金沙学府违法搭建拆除后,白杨街道整治工作组开始对云水苑的违法搭建进行“清零”。白杨街道整治工作组的工作人员告诉记者,经过前期的排查,该小区内共有97处顶楼违法搭建。经过与住户的沟通,住户们都表示愿意拆除违法搭建。不过考虑到拆违的安全,街道决定还是由专业的施工队进行拆除。

经过一周的持续工作,终于在高温天气来临前完成云水苑小区内违法搭建的拆除。

见习记者 谢春晖

## 下沙交警进企业开展知识讲座

近日,开发区交警大队民警走进辖区物流企业,开展交通安全知识讲座。

讲课中,民警结合当前交警部门开展的“一创一治”工作,详细讲解交通安全基本常识,并结合近期发生的典型交通事故案例,向企业员工明确指明交通违法行为所带来的严重后果。

结合物流企业工作实际,民警从车辆日常检查与保养、驾驶员培训与教育、运营全过程监督等方面做出要求,并倡议驾驶员在日常行驶中做到依法文明安全驾驶,坚决杜绝超速驾驶、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行为。

本报记者 杨渐 通讯员 董言志